

## 竞技·关注

本周五再战泰国队  
主帅希望能抹去球迷的伤痛

## 国足拒演

## 泰国

□本报综合报道

10月10日,国足对阵泰国队。这是一场事先被渲染了太多情感的比赛,去年的“6·15”,今年的亚运会,两度输给泰国队,中国足球已经输得没了底线。连国足主帅佩兰在国庆期间都是连轴看着泰国队比赛的录像,表示一定会带队复仇。

但是,泰国队并没有想象中那么重视,因为要参加泰国联赛杯决赛,泰国队多名主力缺阵,曾经在两场比赛中分别打进中国队和国奥队两个进球的“国足克星”阿迪萨克·克莱松压根儿就没来。在这种情况下,总该轻松赢球了吧?

## 1 佩兰有点儿忙

刚刚过去的这个国庆假期,佩兰有点儿忙。在假期里,他除了偷闲去看了一场中网的比赛外,其他时间基本都在看泰国队的比赛录像。“我们知道中国足球的现状,作为中国队的主教练,压力一直存在。马上进行的中泰之战,外界很关注,我认真研究了之前中泰比赛的录像。我对球队的要求是赢得每一场比赛。”在佩兰看来,几天后的中泰交锋,绝不允许再输球。

除了研究比赛的录像,佩兰对于细节也是一丝不苟。在抵达长沙大本营后,佩兰立刻安排助手前往武汉的训练场查看草皮情况,随后又亲自对训练场的条件进行检查,并提出了要求。“对于本场比赛,我们会倾注更多的精力,希望能抹去球迷心中的痛。”佩兰说。

## 2 泰国队缩水

国足想复仇,但对于两度击败中国足球的泰国队来说,这不过是一场普通得不能再普通的热身赛,肯定比不上本国联赛来得重要,所以26人的名单在出发前突然缩水,直接减少到了17人。

当然,泰国足协也没办法,大面积减员的原因正是10月12日将进行泰国联赛杯决赛,来自武里南联和BEC特罗俱乐部的泰国国脚肯定要在国内参赛,不能参加与中国队的热身赛。与26人名单相比,门将位置没有变化。在后卫线上,共有7名球员缺席,泰国队后防线损失了大半的主力。在锋线上,只有曼谷联俱乐部的索莱布和曼谷玻璃俱乐部的索帕塞克·凯伊两人可用,后者更是第一次入选泰国国家队。而有“国足克星”之称的阿迪萨克·克莱松也错过了这场比赛。

## 3 理论上必胜

一方面是急于复仇的心态,另一方面是对手突然缩水。比赛的天平突然发生了倾斜,国足这次看起来似乎没有了任何不大胜的理由。那么,这次能轻松赢球吗?

从理论上,是必胜。为了能够打好这场比赛,佩兰特地调整了大名单,郑智和韩鹏两名年过三十的老将第一次入选,显然就是为了稳定军心,摆出大胜架势。“我一直在强调,我希望带领中国队打整体足球。国家队就是一个最大的俱乐部,任何一个团队都必须拥有核心球员。无论这次郑智、韩鹏的回归还是今后有可能重回国家队的队员,我都希望他们能够发挥榜样作用,带动并感染整个团队,和我一起去夯实整体足球的理念。”佩兰说。

有了稳定军心的老将,国足的心态确实能够在一定程度上得到控制,但轻敌是绝对要不得的。“我们一定会重视对手,留给我们的时间并不太多,所以我们必须抓紧。”佩兰倒是一副慎重的样子,只是不知道球员们到时候能不能卖力赢球了。

## 相关链接

## 国足海报“潜心笃志”

10月8日,中国国家足球队官方推出了10月10日中泰之战的官方海报:“潜心笃志”(如左图),意在激励国脚们在比赛中更加专心、认真,用积极的态度拼搏。在海报中,数万名中国球迷手举国旗,表达了球迷们对于中国国家队的支持,同时在海报的一角,清晰地写下了海报的主题:“潜心笃志。”

潜心笃志,出自吴承恩《西游记》第77回:“潜心笃志同参佛,努力修身共炼魔。”特指做事特别专心致志,极为投入、认真。中国国家队也希望用这样的口号鼓励队员们,再次面对泰国队时,不提复仇,相信只要队员们努力拼搏,就一定能在比赛中发挥出水平,令球迷满意。

